
Dobříkovské           noviny
Nezávislý občasník obce Dobříkov ročník X. číslo 2 5.4.2004 

Vydává Obecní úřad Dobříkov, čp. 29, 566 01 Vysoké Mýto, IČO 00278718, e-mail: obec@dobrikov.cz, pro informaci občanů zdarma. Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. číslem : 
MK ČR E 12746.  Podepsané příspěvky přijímá obecní úřad a redakční rada novin ve složení: Lenka Krausová, Petr Bříza. Za obsah článků odpovídají autoři. 

www.dobrikov.cz, e-mail: obec@dobrikov.cz 

SOCHA MISTRA JANA HUSA KULTURNÍ PAMÁTKOU 
Od února máme v obci tři významné památky. Vedle Podkarpatského roubeného kostela 
(majetek Církve Československé husitské ve Vysokém Mýtě) a areálu tvrziště s hájovnou čp. 
68 a Klofáčovou vilou čp. 93 (v soukromých rukou) i sochu Mistra Jana Husa (vlastnictví 
obce).  Ministerstvo kultury ČR prohlásilo svým rozhodnutím dne 27.2.2004 (náš návrh ze 
dne 22.11.2000) sochu Mistra Jana Husa, stojící na obecním pozemku parc.č.20/5 v obci 
Dobříkov, k.ú. Dobříkov, okr. Ústí nad Orlicí, Pardubický kraj, za kulturní památku.  
V odůvodnění se píše: Socha je provedena v nadživotní velikosti a byla zhotovena v roce 
1912 sochařem Cyrilem Jurečkou v nedaleké Chocni na základě podnětu poslance, 
pozdějšího ministra obrany a senátora Václava Klofáče. Umístění obdobného díla ve 
venkovském prostředí je poměrně netypickým příkladem. Jedná se o dílo svým způsobem 
ojedinělé, vztahující se k místním kulturním událostem v Dobříkově a okolí v letech 1911       
a 1912. Je upomínkou na 20.srpna 1911, kdy se z podnětu tehdejšího poslance V.Klofáče 
konal Tábor lidu, což bylo dostaveníčko pokrokově smýšlejících lidí z celého okresu Vysoké 
Mýto. Postava Mistra Jana Husa s mírně skloněnou hlavou, natočenou vpravo, je oděna         
v dlouhém splývavém a mírně zřaseném plášti. Pravou nohu má lehce nakročenou vpřed.      
V překřížených rukách drží knihu. Socha je umístěna na soklu, v jehož horní části se nachází 

nápis „J.HUS“, vlevo dole 
signatura autora C. Jurečky, dále 
na levém boku soklu datace 1912 
a ve střední části pak nápis „ZA 
PRAVDU DAL ŽIVOT“.  
Po vyhodnocení výše uvedeného 
dospělo Ministertvo kultury          
k závěru, že pískovcová plastika 
je kvalitní sochařskou prací           
z počátku 20.století, která má 
přímou souvislost se životem 
tohoto místa.  V Dobříkově           
a okolí má kult Mistra Jana Husa 
dlouhou tradici, rovněž pak 
Církev Československá husitská.  

Lenka Krausová 
 

ZEMĚMĚŘICKÝ ÚŘAD OZNAMUJE VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU 
provádění zeměměřických prací v základním polohovém bodovém poli v obci Dobříkov       
v období od 1.dubna do 30.listopadu 2004. Práce jsou prováděny ve veřejném zájmu podle 
zákona č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů v platném 
znění. Výsledkem prací je údržba a obnova měřických značek, jejich signalizačních                 
a ochranných zařízení a zřizování nových bodů. Zaměstnanci ZÚ jsou oprávněni podle § 7 
uvedeného zákona vstupovat i vjíždět v nezbytně nutném rozsahu na nemovitosti. 
Vlastníkům a uživatelům nemovitostí se prokáží úředním průkazem. 
Při rozhodování o umístění nové měřické značky se postupuje podle § 3a, písm.b) zákona 
č.359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech v platném znění. Zeměměřický 
úřad žádá občany, aby byli nápomocni při provádění uvedených prací. 

Ing. Jiří Provázek, vedoucí odboru triangulace 

VELIKONOČNÍ VOLEJBALOVÝ 
TURNAJ 

Tradičně „O pohár starostky obce“ se 
utkají neregistrovaní volejbalisté ve 
smíšených družstvech v sobotu 10. dubna 
v Dobříkov - ské sokolovně. Zahájení je v 
8.30 hodin. Podpora publika je vítána, 
občerstvení zajišťuje restaurace Sokolský 
klub. 

Jiří Čížek 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
Z důvodu velké vytíženosti sokolovny         
v době velikonočních svátků byl turnaj ve 
stolním tenise sehrán již 27.března za 
účasti 14 hráčů a měl vysokou úroveň. 
První místa patřila přespolním v pořadí 
Chadima (Vysoké Mýto), Kozák, Šrajer 
(oba Choceň). Další dobré umístění patřilo 
našim borcům v pořadí Radek Beneš, 
František Lebeda, Roman Kopecký.   

Jaroslav Rouha 

NOHEJBALOVÝ TURNAJ 
Na venkovním antukovém kurtu v areálu 
za kostelem se uskuteční turnaj tříčlenných 
družstev v sobotu 22.května se začátkem       
v 8 hodin. Přihlášky přijímá a vše 
organizuje František Lebeda. 

ČARODĚJNICE 
Zahájení „Čarodějnického reje“ na hřišti 
bude letos trochu jiné. Budou se zde slétat 
nejen čarodějnice a čarodějové, ale i draví 
ptáci a sovy. Program bude zahájen v 18 
hodin ukázkou dravců a sov a jejich vajec, 
letu představovaných dravců, přičemž 
některým dětem přilétne dravec na ruku,       
a ukázkou pomůcek pro výcvik dravců 
(informace o oboře ve Žlebech najdete na 
www.oborazleby.cz). Po dravcích 
přilétnou v 19 hodin malé šikovné 
čarodějnice. Oheň bude zapálen po 
setmění a tím bude odstartován hudební     
a taneční maratón se skupinou Ještěřice.   
K ochutnání bude nejen uzenina, ale i rybí 
speciality z ohně. 

            Zbyněk Kraus 
 

Maličkost pro zkrášlení obce, nová polokruhová lavička u lípy na 
autobusové zastávce u sochy M. J.Husa. 
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ZNOVU O ODPADECH 
Sběr nápojových kartonů, tzv. tetrapaků pokračuje. Další svoz bude začátkem léta. Občané, 
kteří naplněný oranžový pytel již při prvním svozu odevzdali, mohou si vyzvednout na úřadě 
další. 
Nové stanoviště pro sběr tříděných odpadů, skla a plastů, se dvěma žlutými označenými 
zvony, bylo pro Vaše větší pohodlí zřízeno na parkovišti u školy. Sem je možné den před 
svozem přistavit i igelitové pytle naplněné plasty. Na stanovišti ve sportovním areálu dojde od 
čtvrtka 8. dubna (po odvozu plastů) ke změně v označení kontejnerů. Velký žlutý kontejner je 
stále určen na plasty, menší zelené budou oba určeny ke sběru skla, které se zde neustále 
hromadí.  
Pro sběr plastů především v letních měsících více využívejte igelitové pytle (k dispozici na 
obecním úřadě) a dávejte je na stanoviště před dnem svozu plastů, stejně jako objemnější 
plasty, aby se udržel pořádek kolem kontejnerů na stanovištích. Děkujeme. 

obecní úřad 

SBĚR PRO DIAKONII 
Dobříkovské ženy pořádají opět sběr pro Diakonii v Broumově. Je to občanské sdružení, 
které organizuje a zprostředkovává pomoc sociálně potřebným občanům a lidem v jiné 
krizové životní situaci. 
Sběr se uskuteční v pondělí 19. dubna a v úterý 20. dubna v době od 15 do 17 hodin v garáži 
pro autobus TJ Sokola Dobříkov ve sportovním areálu. 
Co můžete darovat /opotřebované/: Oděvy letní i zimní, oblečení dámské, pánské i dětské, 
lůžkoviny, ručníky a utěrky, látky, vlnu, přízi /i zbytky/, záclony, závěsy, samostatné peří, 
peřiny, péřové i vatové přikrývky a deky, spací pytle a polštáře, kabelky, batohy, tašky, školní 
a sportovní potřeby, hračky, knihy, časopisy. Darované věci přineste v zavázaných 
igelitových pytlích /možno zakoupit na obecním úřadě/ nebo svázaných v krabicích. Ošacení 
zabalte zvlášť od ostatních věcí. Prosím nedávejte věci roztrhané a špinavé, ty patří do sběru! 
Nedávejte obuv a elektrospotřebiče! 

Jaroslava Neprašová 

Z KRONIKY (VZPOMÍNKY FRANTIŠKA TOUŠKA) 
Již v letech 70tých objevily se ve zdejší obci první hospodářské stroje. Byly to ruční mlátičky, které 
uváděly do pohybu vždy dva lidé, točící velikým kolem. Byla to práce obtížná                a pomalá, přec 
však bylo to ulehčení a pokrok proti mlácení cepy. V létech 90 tých počínaly se vyměňovati ruční 
mlátičky za žentoury se strojem s vytřásadly a síty na koňský potah, jaké ovšem zlepšení, dodnes 
namnoze konají službu. 
V poslední době koupili si rolníci i benzinové motory a větší stroje. Současně asi s ručními mlátičkami 
objevily se nejprve velmi jednoduché, později složitější čistící mlýnky. 
Dřevěná ruchadla vyměněna za železné pluhy, dřevěné brány za železné. V letech 90tých bylo v obci již 
několik travních strojů žacích (nejprve v č. 2 a 4). O něco později byly pořizovány krouhačky na řepu, 
řezačky na sekajnu a v r. 1923 slyšeti poprvé výbuchy benzinových motorů. 

Milena Štosková 

110. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SDH DOBŘÍKOV A DEN 
MIKROREGIONU VYSOKOMÝTSKO 
Program oslav dne 19.června získává konkrétní podobu. Společné oslavy zahájí v 10 hodin 
zástupci členských obcí Mikroregionu Vysokomýtsko svou účastí na sportovních, 
společenských i dovednostních soutěžích. Odpoledne patří oslavám hasičského sboru, které 
zahájí ve 13.30 průvod ze Rzů zakončený koncertem Chlumeckého orchestru s vystoupením 
mažoretek. Od 15 hodin startuje program na hřišti ukázkou historického šermu a soutěžemi. 
V 16 hodin vás rozpohybuje hudební produkce J.Smolíka. Mezi 17 a 18 hodinou budete 
svědky simulované dopravní nehody a vystoupení psovodů. Dále v průběhu dne budou moci 
návštěvníci shlédnout současnou a historickou hasičskou techniku, děti se budou moci 
povozit v historickém automobilu, či obdivovat veterány motocyklů. Své zastoupení bude mít 
i armádní technika. Celý program moderuje Šárka Kubelková. 
V 18 hodin to rozjede skupina Lokomotiva a večerní zábava na venkovním parketu s Maxi 
Bandem z Týniště a barmanská show začne ve 20 hodin. 

Kristýna Svatošová a Jaroslav Březina 

AEROBIK S JANOU 
Pro ženy od března v novém čase.         
V pondělí začínáme v 19.00 hodin, ve 
čtvrtek nově od 19.30 hodin stále         
v tělocvičně Dobříkov. S sebou dobrou 
náladu a sportovní obuv na přezutí. 

 Jana Hradecká 

NÁŠ STAVEBNÍ ÚŘAD BUDE VE 
VYSOKÉM MÝTĚ 

Zastupitelstvo obce odsouhlasilo na svém 
zasedání dne 12.2.2004 změnu stavebního 
úřadu v Chocni na stavební úřad 
Městského úřadu ve Vysokém Mýtě         
a uzavřelo dohodu o zabezpečení výkonu 
stavebního úřadu v přenesené působnosti 
MěÚ Vysoké Mýto. Schválení je         
v souladu s přáním občanů a s usnesením 
zastupitelstva obce ze dne 23.2.2001         
o zařazení obce Dobříkov pod správní 
obvod pověřené obce III. stupně ve všech 
agendách. 

obecní úřad 

OPRAVA OSVĚTLENÍ 
Oprava veřejného osvětlení v obci je rozvržena 
z důvodu velké finanční náročnosti do dvou 
roků, tj. do dvou etap. Doufejme, že v příštím 
roce zvládneme 2. etapu, tj. osvětlení místních 
komunikací, tzv. parková světla. Letos a to         
v nejbližší době bude zahájena etapa 1., oprava 
osvětlení podél hlavní silnice ve Rzech          
i Dobříkově. Budete se muset smířit s tím, že 
nějakou dobu nebude funkční veřejné osvětlení 
a obec bude v nočních hodinách ve tmě.  Ale 
výsledek za to určitě bude stát! 

Jiří Svatoš 

JARNÍ BOHOSLUŽBY  
V dobříkovském dřevěném kostelíku začaly 
jarní bohoslužby na Květnou neděli 4.dubna.   
V neděli 11.dubna ve 14 hodin Vás zve pan 
farář na Boží hod velikonoční. 
Vážení, rád bych Vám popřál požehnaný čas 
postu a Velikonoc. Požehnaný nejen pro nás, 
ale pro celý svět. Přál bych si, aby v nás převládl 
zdravý rozum a touha po míru. Abychom 
dokázali překročit povrchní hradbu vlastního 
egoismu, jak k tomu postní doba vyzývá.          
S přáním všeho dobrého Jiří Plhák. 

DOBŘÍKOVSKÝ FOTBAL 
Začíná fotbalový maratón. Úvodní zápas, 
1.kolo krajského přeboru „A“mužstva        
s celkem Svitav na domácím hřišti, byl pro 
nepřízeň počasí odložen na středu 
21.dubna v 17 hodin. Rozpis zápasů 
jarního kola obou týmů je k dispozici pro 
zájemce v restauraci Sokolský klub. 

 Zbyněk Kraus 
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JARNÍ ZPRÁVY ZE ŠKOLY 

JÁ JSEM MALÝ KOLEDNÍČEK … 
Už je to zase tady! Sotva odzvonily Vánoce, je načase chystat se na svátky velikonoční, které         
s konečnou platností ohlásí konec zimy. S Velikonocemi přichází jaro a sluníčko, všechno hezké, 
na co po celou dlouhou zimu čekáme. Velikonoce jsou pozůstatkem „pohyblivého“ roku řízeného 
současně sluncem (slunovrat) a měsícem (úplněk). Časem se ustálila zásada slavit Velikonoce po 
jarní rovnodennosti,  v neděli, po prvním jarním úplňku (tj. mezi 22. březnem a 25. dubnem). 
Čtyřicetidenní přípravu na Velikonoce, která začíná popeleční středou, nazýváme půst. Po půstu 
přichází velikonoční (pašijový) týden: Modré pondělí, Žluté úterý, Sazometná (škaredá) středa, 
Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota, Boží Hod velikonoční a Velikonoční pondělí. K tomuto 
týdnu se váže od pradávna spousta zvyků jako jsou jarní výzdoba, malování kraslic, pletení 
pomlázky, pečení mazanců a jidášů, trhání mladých ratolestí,  průvod vesnicí s Jidášem a další 
zvyky a obyčeje, od kterých se již v dnešní době upustilo. K největším symbolům jara patří 
bezesporu vajíčko. Již odpradávna bylo symbolem plodnosti, úrodnosti, narození, života                 
a vzkříšení, nesmrtelnosti, návratu jara a skořápka byla pocit bezpečí. Zvyk konzumovat vejce      
v době svátků souvisel pravděpodobně i s postem, při kterém se vejce jíst nesměla. Malovanými a 
zdobenými vajíčky dnes děvčata, maminky i babičky obdarovávají malé koledníčky, kteří u nich 
zazvoní s pomlázkou z vrbového proutí a vymrskají je za hlaholu velikonoční koledy. Vyšlehání 
předává svěžest, mladost a zdraví z mladého proutku, aby byla děvčata pilná a veselá po celý rok. 

A mládenci, pokud chcete obnovit 
repertoár svých koled, dvě 
přikládáme: 
 
Paní kmotra, slyšte chásku, 
přicházím k vám na pomlázku, 
opentlené žilky máme,  
kdo nám nedá uhlídáme! 
Paní kmotra, nemeškejte 
barevná vajíčka dejte. 
 
Panimámo zlatičká, 
darujte nám vajíčka, 
nedáte-li vajíčka, 
uteče vám slepička 
do horního rybníčka. 
A z rybníčka do louže 
kdo jí odtud pomůže? 

 
 

SPRÁVNÁ DVOJKA DO POHÁDKY 
Chystáme již 3. ročník „Správné dvojky“. Pro připomenutí. Správná dvojka = rodič + žák (žákyně ) ZŠ 
Dobříkov.  A správná dvojka je „správná“ tehdy, je-li od začátku k poznání (kostým), tráví spolu celý den, je 
soutěživá, hravá a „správná“. 
Mottem celé akce je, že rodič věnuje celý jeden den svému dítěti a spolu s ostatními si hrají a soutěží. A proč do 
pohádky? Vloni jsme se stali námořníky a letos se vydáme do pohádkové 
říše.Takže už se moc těšíme na Sněhurku s trpaslíkem, na Karkulku s vlkem, krále 
a princeznu, černokněžníka se svým učněm, ježibabu s dcerou a další a další 
dvojice pohádkových bytostí. Správná dvojka se uskuteční na přelomu května a 

června (přesný termín se žáci včas doví) tradičně na hřišti v Dobříkově. Zase budeme celý den soutěžit a hrát si a 
„dospěláci“ nebojte se, nikdo po Vás nebude chtít žádné profesionální sportovní výkony.  Dobře víte, že jde 
hlavně o legraci! A Vy ostatní – určitě se přijďte podívat, stojí to za to! 
 

TATÍNKOVÉ, PŘIPRAVTE SE! 
Blíží se měsíc květen a s ním svátek matek a také finále 
pěvecké soutěže školních dětí  „Dobříkovské ptáče“. Již 
v loňském roce jsme na tento den pozvali i Vás 

tatínkové a trošičku Vám připomněli, že si maminky zaslouží malý 
dárek a  kytičku a děti odměnu, třeba v podobě šlehačkového 
poháru. Maminky k svátku a děti za snahu a píli. Děti opět připravují 
krátké vystoupení.  O finalistech pěvecké soutěže budete rozhodovat 
Vy svými hlasy. Tatínkové, až Vám děti oznámí přesný termín, 

nezapomeňte pozvat své drahé polovičky a přijít do Sokolského 
klubu! 

HLEDÁME RODIČE! 
Protože jsme jediná škola v okolí, která nabízí svým dětem velké 
množství zájmových kroužků, obracíme se na vás, kteří máte chuť 
pracovat s dětmi, je vám více než patnáct let (dozor dospělé osoby 
bude zajištěn) a máte čas jednu nebo dvě hodiny v týdnu? Bylo by 
dobré, aby děti přišly do styku i s jinými lidmi, než s vyučujícími. 
Rádi bychom otevřeli sportovní kroužek nebo kroužek ručních 
prací, výtvarný kroužek... Uvítáme jakýkoliv nápad nebo pomoc. 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 
Mateřská škola oznamuje, že zápis děti pro školní rok 2004/2005 bude v úterý 4. května od 14 do 16 hodin ve třídě mateřinky. 
Chtěli bychom, aby laická veřejnost byla obeznámena s některými ustanoveními a vyhláškami o mateřských školách. Podle ustanovení § 4 
odst. 8 vyhl. č. 35/1992 se třída mateřské školy naplňuje do 20ti dětí, tělesně, smyslově a duševně zdravých, starších tří let. Do tohoto počtu 
se započítávají děti s celodenní docházkou, tak i děti s nepravidelnou docházkou, např. děti, které docházejí do mateřské školy jen 5 dní v 
měsíci a jejichž matky pobírají rodičovský příspěvek podle § 30 odst. 7 zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře. Rozhodující je 
počet zapsaných dětí, nikoliv počet dětí, které jsou ve třídě aktuálně přítomny. Naše mateřská škola má povolenou výjimku na 25 dětí. 
V MŠ se radujeme, že jsme zatím nestrádali nedostatkem dětí a myslíme si, že většina dětí po osvojení dovedností a návyků do ní ráda chodí. 
Tak přijďte včas k zápisu noví předškoláčci, moc se na vás těšíme. 

Marie Mládková 
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Příroda se probouzí ze zimního spánku, tráva se zelená, zpívají 
ptáci, rozkvétají květiny, pučí stromy. Uvědomujeme si, jak je 
příroda krásná, ale také jak je zničená a trpí špatnými zásahy 

člověka. Proč bychom s dětmi nemohli přírodě alespoň trochu pomoci? A jak?  
• Třeba jen tím, že se zapojíme do ekologického programu Ekocentra Paleta v Pardubicích, jehož pracovníci nám nabízejí pestrou 

škálu výukových programů ekologické výchovy. Začali jsme již minulý měsíc programem Jeden za všechny, všichni za jednoho, 
ve kterém  lektorka ukázala dětem, jak spolupracovat ve třídě, jak pomáhat slabším, potlačit sobeckost. Šlo o program založený na 
kooperaci a dobrovolnosti v souvislosti se skutečným životem. 

• Ve spolupráci s obcí jsme se zkontaktovali se zástupci Agentury ochrany přírody a krajiny ČR a České společnosti ornitologické, 
kteří deklarovali zájem vytvořit v lokalitě „rzovského rybníka“ první rezervaci ČSO s využitím k ekologické výchově. Paní 
Vránová z AOPK Pardubice byla potěšena naším zájmem o tuto problematiku a nabídla naší škole besedy přímo v terénu za účasti 
odborníků, zaměřené na změny v přírodě v jednotlivých ročních období. Je důležité, aby děti věděly, co se děje v jejich nejbližším 
okolí. 

• Třídíme odpady. Díky obci, která umístila kontejnery vedle školy, je pro nás třídění jednodušší. 
• Sbíráme starý papír. Děti za pomoci rodičů nasbíraly za měsíc únor a březen téměř 2 tuny starého papíru. Peníze získané za tento 

sběr použijeme na financování našeho ekologického programu. 
• Děti pěstují ze semínek malé rostlinky ve třídě. Mohou se tak přesvědčit, co stojí úsilí vypěstovat rostlinu a mít z ní nějaké plody. 
• S příchodem jara budeme zase pomáhat v lesní školce. 
• Máme také v plánu adoptovat malé zvířátko v Zoologické zahradě ve Dvoře Králové, kterému budeme přispívat na krmení         

a budeme jeho patronem. 
• Chtěli bychom založit ekologický kroužek a hledáme nadšence, který by se tohoto úkolu s radostí zhostil. Je zde možnost 

spolupráce s Ekocentrem Paleta, včetně využití jejich programu. Pro případné dotazy a zájemce uvádíme adresu: 
skola@dobrikov.cz 

• 22. dubna se zúčastníme Dne Země ve Vysokém Mýtě, kde děti vytvoří dlouhou žížalu Mejťandu z plastových kelímků od jogurtů. 
• Stále probíhají sběry léčivých rostlin a pomerančové kůry. 
• A v neposlední řadě samozřejmě zařazujeme ekologii do vyučovacích hodin. Nejsou to jen hodiny přírodovědy, ale také prvouky, 

výtvarné a hudební výchovy, pracovního vyučování a českého jazyka. 
 

 
 
 

VESELÉ VELIKONOCE ČTENÁŘŮM DOBŘÍKOVSKÝCH NOVIN 
 
 

 

CHRAŇME PŘÍRODU! MÁME JI RÁDI 
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